

北仑20多名医务人员共同参演 半年拍了一部电影短片

专门讲如何急救,观众纷纷点赞

□记者 林诗舟 通讯员 杨文颖

昨日下午,在北仑人民医院门诊大厅内,七米多宽的电子显示屏上播放了一部时长约40分钟的电影短片。情节逼真,角色丰富,内容有料,规范的急救技巧贯穿其中。这部电影短片由该院6个科室20多名医务人员自编自导自演,利用大半年的业余时间制作完成。“有情节不死板”、“好看了,也爱看了”,有观众这样评价。



电影短片中一镜头。 视频截图

欲借电影短片传播急救知识

谈起为何会想到拍摄这部以急救知识为核心内容的电影短片,主创人员之一、北仑人民医院急诊科副主任宋亚琪感慨颇多。因为职业的关系,他在门诊中经常碰到因为缺乏基本的急救知识,导致患者到达医院前就已经死亡的病例。

“就拿心肺复苏来说吧,4分钟内复苏者约有40%被救活,4至6分钟开始复苏者,10%可能救活;超过6分钟开始复苏者存活率仅4%,10分钟以上开始复苏者,存活率更低。”宋亚琪说,“但我国的心肺复苏普及率不到1%。

医务人员演戏没经验频遭NG

将急救知识拍成电影短片的点子一出,得到了该院急诊科、普外科、麻醉科、放射科、检验科、超声科等6个科室20多名医务人员的响应。上至50多岁的急诊室副主任医师郝玉民,下至24岁毕业还没几年的护士余欣楠和王佳佳,无论男女老少,一碰到就是一场头脑风暴。单是剧本就反复修改了好几遍。

急诊科主治医师马瑞是这部电影短片的编导,原本以为将工作中早已娴熟的急救技巧展示出来没那么难,

首映礼后观众纷纷点赞

昨日下午也是该电影短片第一次正式与观众见面。主创人员也都表示心情复杂,既激动又紧张,更有一份隐隐的期待,好像又回到了学生时代,等待着老师打分。

记者也在现场看到,随着电子显示屏上开始播放这部电影短片,大厅内的近100个座位可谓座无虚席,驻足观看的人也越来越多。一旁拿着病历卡等待挂号付费的患者,也都齐刷刷地看向这里。当电影短片播放结束后,全体主创人员的现场致谢,也赢得了观众一阵阵的鼓掌。宁波钢铁有限公

司的职工曾先生说:“就像看一部电影一样,好看了,里面的内容也自然而然印在脑子里了。”宁波职业技术学院的岑同学也表示,急救拍成电影短片,这种方式很新潮,对于年轻人而言,更容易接受。

不仅如此,宋亚琪也经常到各基层卫生院、学校、工厂、部队等地进行急救知识的宣讲。他发现,传统的教材授课、PPT授课或是一般的示范视频不仅费时费力,而且效果并不理想。因为内容枯燥,缺乏吸引力。

一次会议闲聊中,有人提议借助电影短片行不行。虽然结果难以预料,但他们决定试一试。

但是真正拍摄才发现,从早上六七点一直拍到太阳落山,NG了好几遍,能用的镜头还是不多。“有时候镜头一推上来,我们的医务人员紧张得脸都直了,台词更是忘得一干二净。”马瑞说。既要体现情节的真实感,又要讲急救知识专业呈现,着实为难了这群没有演戏经验的医务人员。

“从编写剧本、拍摄,到后期配音、剪辑,一共花了大半年的时间。”宋亚琪说,“记得第一次留盘的一共有120个G,但最终成品不到十分之一。”

首映礼现场还准备了近200份电影短片光盘,免费分发给观众。这部电影短片今后将在该院各楼层候诊区以及电梯旁的四五十台液晶电视上滚动播放。此外,还将作为北仑各基层卫生院的的教学视频进行传播学习,大树电视台也将每天定时段向电视观众播出。

海曙实行 一般事项网上受理审批

本报讯(记者 滕华 通讯员 毛一波 钟瑶)“现在速度真的是快!”家住联丰南区的徐女士半个月前去街道申请单独二孩,待填好申请表、递交完材料,10天后就拿到了她家二娃的准生证,而这中间还包含了在社区里公示的7天。而这,得益于海曙在全市率先推出的网上再生育审批系统。据悉,今年6月,该区还将实行一般审批事项网上受理和审批,到时居民们将不用跑大厅,在家点点鼠标,就能完成材料递交、审批申请的相关程序了。

“对单独二孩的再生育审批系统,从前期运行来看,提速不少。”海曙区审管办副主任王民源告诉记者,各街道在受理并提交公示后,由审批人员对提交的申请资料进行网上预审核,同时进入审批程序,公示结束后,如无异议,即可在最短时间内把证发给申请人。“以前法定30个工作日的审批时限得到压缩,除7天公示期外,最多仅需2到3个工作日即可完成。也就是说,申请者从递交受理到拿到准生证,一般在10天以内。”

除了审批时间的提速,网上审批因为借助信息库,把关更为严格。记者浏览海曙区行政服务中心审批信息网发现,系统还能从育龄妇女信息数据库中自动调取申请人的相关信息,并对材料和信息进行自动比对,对于

材料不符的,会自动报警提醒。王民源说,“以前是单靠人脑,现在是加入电脑双重把关,减少了审核误差。”

此外,借助新开通的浙江政务网,网上审批还能及时公开审批进程,进入各审批阶段申请人都会收到系统自动发出的告知短信,实时掌握审批动态。“不用再傻等了,进展中的每一环节都明明白白。”

除了单独二孩的再生育申请可以网上审批,现在时髦的手机移动支付在海曙也将马上推出了。“像旅馆业特种行业许可证(含变更)、互联网上网服务营业场所安全审核(含变更)等全部审批事项,接下去都可以通过海曙公安分局的警务微信公众号来进行申请和审批了。”王民源介绍说,办事群众几乎可以不出门就拿到批件。

据悉,为更好地服务办事群众,海曙区审管办打算在民办教育、医疗机构、餐饮业等领域进一步推广手机移动支付模式,并力争在今年6月,一般审批事项都在浙江政务网上开通网上受理。

据介绍,目前海曙区22个审批部门已全部完成133个审批事项在浙江政务服务网开通审批功能,截至3月底,该系统已受理201件审批事项,办结180件。

“三改一拆”进行时

望湖大厦屋顶违建昨开拆



拆违现场。 记者 边城雨 摄

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张黎升 孙轶梁 蔡晓丰)昨日上午,海曙区城管局南门街道城管中队组织专业施工队伍拆除望湖大厦屋顶近300平方米的违法建筑。

始建于80年代末的望湖大厦共9层,最顶层同色系却略小于建筑主体的建筑则为2000年初业主私自加盖的违法建筑。“相同的外立面,有这层保护色,违建很难被人发现。”南门街道办事处相关负责人表示,通过排查,南门街道将这层疑似违

建通知业主方,对方无法提供相关证明,城管部门确定屋顶建筑为违法建筑。昨天上午,南门街道城管中队对屋顶违建展开拆违作业。整个违建拆除计划需一周时间,拆除后,将恢复建筑屋顶原貌。

据了解,目前,海曙区屋顶违建体量已由“三改一拆”行动启动之初的20000平方米大幅缩减至2000平方米。海曙区“三改一拆”办相关负责人表示,今年海曙将推进屋顶拆违,力争年底实现屋顶违建动态清零全区覆盖。